



平凡岗位,他将奉献之火燃烧到最后一刻

——追记合肥因公牺牲民警张祥

记者 徐越蕾

2024年6月20日9时36分,安徽省巢湖市公安局中埠派出所副所长、三级警长张祥因突发心脏骤停,经抢救无效,因公牺牲,年仅38岁。

6月22日上午,张祥的遗体告别仪式在巢湖市殡仪馆举行。天空阴雨连绵,现场哀乐低回。张祥的亲属、同事、生前好友、各界群众等近400余人怀着沉重的心情,含泪送别这位年轻的好警察。

从警13年来,张祥始终扎根在基层,奋战在一线。他政治坚定,敢于担当,忠诚于党和人民;他心系群众,恪尽职守,始终践行为民宗旨;他公正执法,秉公无私,打击犯罪英勇无畏,受到人民群众和同事的一致好评。



张祥生前调解矛盾纠纷

生命最后的72个小时,他像陀螺一样旋转

“这是他生前办的最后一个案子。他平时在办案中心待得比较多,我现在都不敢相信他不在了……”说起张祥,中埠派出所辅警代建徽泣不成声。

拨动时间的齿轮,追忆张祥倒下前的72小时,他一直在忙碌之中。6月17日、18日,按照排班表,张祥所在的那一组需值班48小时。17日上午,张祥赶到局里开会;会议结束后,张祥陪同一违法行为人去体检并将其送至拘留所;中午赶回所里,草草吃了几口饭,他就忙着护送中埠镇八年级考生去巢湖市参加初中学业水平考试。晚上8时许,接到一位从巢湖市步行至中埠镇的外地少年求助,张祥接警后第一时间寻找该少年,经询问得知其来自蚌埠,便开车将其送至巢湖东站,为

孩子买了车票和面包、水等物品。等他送走少年,回到所里已经是晚上10时了。

18日,张祥从所里出发,配合兄弟单位将3名违法行为人带至执法办案中心开展调查取证工作,整个过程持续至下午6时许。案件办结后,他又马不停蹄地赶回所内值班……

19日一大早,张祥通知一起纠纷的双方当事人到派出所来,进行现场调解。经过做一番思想工作,动之以情,晓之以理,最终当事双方握手言和。原本他们约定6月21日上午来派出所签订调解书,困扰双方的事情即将画上句号,“和事佬”张祥却再也看不到这一幕了。

同事心中,他是好兄弟、好老师、好民警

2011年8月,张祥满怀着对公安工作的无限向往,考入巢湖市公安局。从头顶警徽的那一天起,他就时刻铭记党的嘱托,以脚踏实地、履职尽责的工作作风,成为让组织信任和同事、群众敬佩的优秀民警。

中埠派出所辅警尹文韬2023年刚一上岗,便跟张祥搭档工作。“他对我来说是良师益友。和他一起干活,很放心、很踏实。”尹文韬忍着泪水说道,作为一个警组的同事,他从张祥的身上学到了很多。每一个工作环节张祥都以身作则、亲力亲为为指导。在张祥的教导与带动下,尹文韬进步迅速。如今遗憾的是,张祥

再也回不到所里,再也不能带着他一起走街串巷,一起守护万家灯火。

作为分管案件的副所长,张祥恪尽职守、一直坚守在打击违法犯罪活动的第一线,守护辖区群众生命财产安全。近年来,他共参与办理各类刑事、行政案件、化解矛盾纠纷近700起,为维护辖区治安稳定作出了突出贡献。20日清晨,他还心系着在侦案件的收网工作。噩耗传来,张祥的生前同事、好友都难掩内心悲痛,泣不成声。“好兄弟,好战友,我们想念你!”

群众眼里,他是脚下有泥心中有民的“好所长”

“这警官,态度好,说话有道理,我爱听。”这是熟悉张祥的群众对他的评价。从警13年来,他扎根基层,一心扑在工作上,成为百姓身边的“知心人”、一方平安的“守护者”。

今年6月进入农忙以来,田间地头因地界划分、农机租赁、劳资纠纷、邻里纠纷产生的矛盾日益增多。张祥善用“接地气”的方式,反复进村入户开展工作,去一次找不到人就去找两次、三次,白天找不到人就晚上去找,村民家里找不到人就去找亲戚朋友家里找,每到一户,他都拿出笔记本详细记录群众诉求。回到派出所后,耐心寻找双方矛盾纠纷的突破节点。一面开展“磨嘴皮”调解,一面发挥联动共治的合力,将矛盾纠纷化解在第一线,打造“最小单元”的平安。

就像热爱公安工作一样,张祥深爱着家人。只要在家,张祥总是抢着做家务、陪孩子。再过几天,张祥的儿子小龙即将小学毕业。张祥与妻子提前商量买好火车票,准备一家三口出去玩作为送给孩子的毕业礼物。孩子哭得喉咙沙哑,他知道爸爸不会再回来了。

点滴小事,汇聚一个普通民警的一生。扎根在平凡的岗位,但他心有执着,胸有大爱,用使命和责任将奉献之火燃烧至最后一刻,书写了敢于担当、忠于职守、甘于奉献的一生。

非法定情形不得停发失业保险金等待遇

安徽印发通知落实失业保险援企稳岗政策

星报讯(记者 马冰璐) 非法定情形不得停发失业保险金等待遇;技能提升补贴标准等顶格执行国家政策……6月23日,记者获悉,安徽省人力资源和社会保障厅会同省财政厅、国家税务总局安徽省税务局日前印发了《关于落实失业保险援企稳岗有关政策的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确,延续实施阶段性降低失业保险费率政策。阶段性降低失业保险费率至1%的政策延续实施1年,参保单位和职工个人均按0.5%的缴费比例缴纳失业保险费,政策执行期限至2025年12月31日。在严格落实失业保险保生活政策方面,《通知》要求,要按时足额发放失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇,非法定情形不得停发失业保险金等待遇。

顶格执行国家政策。国家文件规定,失业保险稳岗返还的比例为大型企业按不超过企业及

其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还;技能提升补贴的标准为初级(五级)不超过1000元、中级(四级)不超过1500元、高级(三级)不超过2000元。我省均按最高标准执行,充分体现对企业稳岗扩岗和个人提升技能的支持力度。

优化提升失业保险经办服务。进一步畅通失业人员申领失业保险金渠道,大力推广免跑即领、免证即办经办模式,主动向符合领金条件的失业人员告知政策和申领渠道,全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件和附加义务,确保失业人员仅凭身份证或社保卡即可申领。

推动政策高效落地。坚持把落实失业保险惠企利民政策作为重要政治任务,指导各地强化部门协同配合,加强业务培训,规范组织实施,及时回应社会关切,向符合条件的参保主体精准推送政策,切实提高政策知晓度、补贴惠及面和资金直达率。

5月份全省消费市场增长加快

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,5月份,全省消费市场增长加快,限额以上消费品零售额同比增长4.7%,比上月高2.7个百分点。

数据显示,我省多数商品零售保持增长。5月份,占全省限额以上零售额80%以上的前十类商品八增二降。其中,限额以上石油及制品类商品零售额增长8.0%,粮油食品类增长7.9%,家电类增长10.1%,日用品类增长18.9%。其中,住宿餐饮业由降转增。5月份,全省限额以上住宿业营业额由上月下降7.5%转为增长1.3%。其中,民宿服务营业额增长16.9%。

《安徽省测绘地理信息条例》7月起施行

星报讯(记者 唐朝) 记者从近日安徽省自然资源厅举行的新闻发布会上获悉,《安徽省测绘地理信息条例》(下称《条例》)将于7月1日起施行。该《条例》的实施,对于规范测绘市场管理,维护地理信息安全,促进地理信息服务与应用,推进测绘地理信息事业发展,具有重要意义。《条例》明确了省及设区的市、县(市)人民政府自然资源主管部门组织实施的基础测绘项目,规定基础测绘成果实行定期更新制度,更新周期不超过二年。